

## Una obra fructífera

El Consejo Superior de Investigaciones Científicas va a cumplir el lustro primero de existencia. Son cinco años de vida en los que, superando todas las dificultades, ha cumplido las misiones que le fueron asignadas, demostrando el pleno acierto que presidió su creación, la bondad de su organización y la capacidad de nuestros investigadores.

De sobra es sabido que nuestra Patria, bajo la incapacidad de las políticas que en ella imperaron durante los últimos siglos, no sólo no pudo seguir el ritmo ascensional que su capacidad y su historia exigían, sino que, por el contrario, fué retrocediendo. En todos los órdenes, España se iba poco a poco perdiendo, víctima de regímenes incompatibles con su genio, víctima de regímenes que engendraban la anarquía, dentro de la cual no era posible obra alguna positiva. En el orden científico, sin apoyo alguno nuestros investigadores, sus obras no podían alcanzar los debidos éxitos. Y se fué perdiendo la cultura universal española, que necesita de la clásica y cristiana unidad para cumplir sus trascendentales misiones en bien de la Patria y del mundo.

El Consejo de Investigaciones Científicas ha sido creado para restaurar esa unidad precisa para hacer revivir la ciencia española, nuestra ciencia como "esfuerzo de la inteligencia para la posesión de la verdad", aspiración hacia Dios, unidad filosófica y realización del progreso", según acertadamente dijo el ministro de Educación Nacional. Hoy, nuestros investigadores cuentan con decidido apoyo para realizar sus tareas, haciendo posible la unión de esfuerzos entre ellos en pro de la común misión.

El Consejo se divide en tres grandes secciones: "Espiritu, vida y materia". En estas tres secciones se agrupan los Patronatos, Comisiones e Institutos, órganos especializados a través de los cuales desarrolla el Consejo sus actividades.

A las ciencias del espíritu se dedica el primer grupo de Patronatos, que comprende el Ramundo Lulio y el Marcelino Menéndez Pelayo, con sus distintos Institutos.

El grupo segundo de Patronatos abarca el mundo de lo orgánico, compuesto de dos Patronatos: el de Ramón y Cajal y el de Alonso de Herrera. Y el tercer grupo de Patronatos estudia la zona del mundo inorgánico, dividido en otros dos Patronatos: el de Alfonso el Sabio y el de Juan de la Cierva Codorniu.

Estos son los organismos que principalmente cuidan, bajo la inspiración y tutela del Consejo, de realizar la misión de crear una ciencia española al servicio de Dios y de España.

## El general Carmona inaugura la cuarta legislatura de la Asamblea Nacional portuguesa

### "La neutralidad de las dos naciones peninsulares, la vigilancia efectiva de las posiciones del Atlántico y la cesión de bases en las Azores, fueron servicios de gran relieve prestados a Inglaterra y sus aliados", dijo en su mensaje el jefe del Estado



LISBOA.— Con gran solemnidad se ha celebrado la cuarta legislatura de la Asamblea Nacional. En coche descubierta y acompañado por el jefe del Gobierno, salió el presidente de la República del Palacio de Belén.

Todo el trayecto, hasta el edificio de la Asamblea Nacional, estaba cubierto por fuerzas de la guarnición de Lisboa. Una inmensa multitud se apiñaba para aclamar al general Carmona y a Oliveira Salazar. A la llegada a la Asamblea Nacional se dispararon las salvas de ordenanza. En el vestíbulo aguardaban al presidente y al jefe de Gobierno comisiones de diputados de la Asamblea Nacional y de la Cámara Corporativa, así como las autoridades de Lisboa.

EL JEFE DEL ESTADO, EN LA PRESIDENCIA  
A las cinco de la tarde entró en el salón de sesiones el general Carmona, que ocupó la presidencia, acompañado de Oliveira Salazar y el presidente de la Cámara. En los escaños correspondientes se encontraban los miembros del Gobierno y diputados. En una tribuna situada a la derecha de la presidencia se hallaba el cardenal Patrício y las esposas del general Carmona y de los ministros. En otros lugares tomaron asiento el procurador general de la República y los mandos del Ejército y de la Armada, subsecretarios, directores generales y autoridades. En la tribuna del Cuerpo diplomático se hallaban todos los representantes extranjeros acreditados en Lisboa, entre ellos el embajador de España, D. Nicolás Franco. La sala estaba engalanada y ofrecía un brillante aspecto. Al entrar el cortejo en el hemiciclo los presentes prorumpieron en vitores y ensordecedoras ovaciones, mientras una banda ejecutaba el himno nacional.

TERMINADA LAS ACLAMACIONES, el general Carmona leyó su mensaje. Comenzó el jefe del Estado poniendo de manifiesto las razones constitucionales que motivaron la disolución de la anterior Asamblea, y la convocatoria de nuevas elecciones. Dijo que la ley electoral creó grandes posibilidades de renovación de la Cámara, pues podían presentar su candidatura aquellos que disponiendo directa o indirectamente de influencia social, no quisieron ver incluidos ni como independientes en las candidaturas de Unión Nacional. Añade que fué garantizada y largamente utilizada la libertad de propaganda política. «Sin embargo, dice, parece que

se han creado, no sólo en el país, sino en el extranjero, algunos equívocos en virtud de algunos paralelos inadmisibles con otros actos electorales celebrados aquí y allá para, la formación de Estados constitucionales o de derecho en sustitución de meras situaciones, de hecho, derivadas de la guerra. No era así, entre nosotros, donde las elecciones a diputados se decretaron como resultado de juego normal de las instituciones y como consecuencia de una constitucionalidad hace mucho tiempo existente. Ciertas transigencias o combinaciones, si no de orden electoral, si político, sólo podían admitirse aquí con menosprecio de los intereses de la nación y desatado de las normas fundamentales de la vida del Estado».

Seguir diciendo que la voluntad popular se manifestó de acuerdo con los principios de la revolución nacional que han inspirado la vida política y el progreso de la nación «No es consustancial con la naturaleza humana—agregó— la perección, por lo que no hay que extrañarse que se haya comprobado la necesidad de revisar y retocar, en algunos puntos, la obra realizada. Por otro lado, no bastan veinte años escasos para levantar un país de débiles recursos y sumido en la crisis en que cayó».

Por ello, no debe extrañar la persistencia de tales y muchas deficiencias en varios órdenes, que serán remediadas de aquí en adelante». A continuación enumera los trabajos que aguardan a la nueva Cámara, prosecución de los emprendidos por legislaturas anteriores, y dice que se impone continuar el esfuerzo en pro de la industrialización del país.

Después de aludir a la situación económico-financiera de la nación, pasa a ocuparse de la política exterior. «Debemos estar agradecidos a la Providencia y a nuestra dirección política—dice el general Carmona— por habernos mantenido al margen de la guerra. Hoy nadie puede dudar que tanto la adopción de la neutralidad por las dos naciones peninsulares, como la vigilancia efectiva de las posiciones del Atlántico y la cesión de bases en las Azores, fueron servicios de gran relieve prestados a la política de Inglaterra y sus aliados en armonía, además, con nuestros mejores intereses».

Se refiere seguidamente a los servicios humanitarios prestados por Portugal a las víctimas de la guerra y agrega: «Que si tuvimos que vencer graves dificultades en Europa, no fueron menos difíciles las circunstancias a que hubimos de hacer frente en nuestras colonias del Extremo Oriente. Del conjunto de circunstancias que la política de guerra creó, y de los estrechos contactos y mutuos auxilios prestados, resultó que la alianza inglesa se valorizó y se estrecharon las relaciones con Estados Unidos y Brasil».

Refiriéndose a la paz, el jefe del Estado dijo que «es preciso comprender que el problema general de la organización de la paz se complica, no sólo con la persistencia de los sentimientos de exaltación y parcialidad que presidieron la guerra, sino con los innumerables problemas de orden puramente nacional nacidos a su rescoldo. Debemos añadir, además, el desequilibrio moral, los múltiples conflictos ideológicos que la guerra provocó y favoreció y la poca estabilidad y fuerza de los gobiernos para hacerse una idea de las dificultades que hay que vencer. ¿Sobre qué base se pretende construir? Esta pregunta traduce hoy, desgraciadamente, una incertidumbre y una angustia».

Y porque somos extraños a los odios que dividieron a los pueblos, por imposición de nuestro espíritu y de nuestra tradición histórica, con declaración expresa de nuestra Constitución, nos conducimos con todos los pueblos en el sentido de la más amplia, amistosa y eficaz colaboración. «Que esto importa el sacrificio de la solución autónoma de muchos problemas en beneficio de la comunidad? Nada cuesta admitirlo, ¡que esto exige el sacrificio de algún egoísmo nacional? También lo creemos sin dificultad. Pero lo que no se podrá dispensar en caso alguno es la mala voluntad de las naciones que nos parece sólo podrán desenvolverse y afirmarse en el mutuo respeto. El mutuo respeto no es compatible con las animosidades exclusivistas ni con la ingerencia extraña del modo que hoy se ejerce en la política y en los intereses de las naciones».

El general Carmona terminó su mensaje con un llamamiento a la colaboración de todos los portugueses en la obra nacional en curso.

Clamorosas ovaciones coronaron las últimas palabras del jefe del Estado.

CONTESTACION DEL PROFESOR MENDES CORREIA  
Seguidamente, en nombre de los diputados, el profesor Mendes Correia pronunció un discurso en el que afirmó la lealtad de las Cámaras a los principios de la revolución nacional. «Nos consideramos —dijo— no sólo portadores de un mandato de quien nos votó, sino también de nuestras conciencias y de toda la nación».

Después de glosar la exposición hecha por el jefe del Estado, añadió: «Tenemos que estar atentos a la evo-

lución política, social, moral y económica del mundo, y a las experiencias de otras naciones».

Terminó su discurso con un saludo a los portugueses que sufren, trabajan y viven en el culto a Dios, a la Patria y a la dignidad humana.

Grandes ovaciones acogieron las palabras finales del profesor Correia. A su salida de la Cámara, el jefe del Estado y el presidente del Consejo fueron aclamados nuevamente. A lo largo del trayecto, desde la Cámara hasta el palacio de Belén, el general Carmona y Oliveira Salazar fueron vitoreados por la multitud que se apiñaba en las calles. (Efe.)

## Churchill cumple 71 años

LONDRES.— Hoy cumple los 71 años de edad Winston Churchill. «El pueblo británico — dice la agencia Reuter— desea un feliz cumpleaños al feliz guerrero, gran jefe durante la guerra».— (Efe.)

## "Mi memoria ha vuelto a ser normal", afirmó Rodolfo Hess ante la sorpresa del Tribunal de Nuremberg

### IMPRESIONANTE DECLARACION DEL GENERAL LAHAUSEN, DEL SERVICIO SECRETO ALEMAN

NUREMBERG.— La sesión del proceso contra los criminales de guerra alemanes, que se celebra en esta ciudad, ha dado comienzo hoy, a las once y veinte de la mañana. O sea cuarenta minutos más tarde que de costumbre. Este retraso produjo en la Sala alguna expectación, que quedó desvanecida cuando los jueces aparecieron finalmente en el estrado.

Inmediatamente, la acusación, representada por el coronel Amen, llamo para declarar como testigo al general Eric Lahausen, de 48 años de edad, y ex-oficial del Servicio Secreto alemán. El presidente del Tribunal, lord Lawrence, dictaminó que la declaración de Lahausen debía limitarse a contestar al cargo norteamericano, es decir, al designado con el número 1, que se refiere a la conspiración alemana.

Entonces, el doctor Otto Neite, defensor del general Keitel, se opuso declarando que los fiscales habían accedido a que la defensa fuese informada todas las noches sobre las pruebas del día siguiente, pero que lo cierto era que no había sido en tal sentido.

El fiscal Jackson le replicó que no había habido tal acuerdo acerca de los testigos y que por razones de seguridad, los fiscales no pueden revelar su programa de testigos en este vivero de nazismo, con el cual algunos de los defensores están identificados».

Rudolf Dix, defensor del doctor Schacht, formula consideraciones, y afirma que los defensores son hombres de confianza y que siempre que se informa a la Prensa, debería informarse a la defensa simultáneamente.

El presidente del Tribunal, lord Lawrence, dice que se estudiará la cuestión de informar a la defensa, y que otros fiscales podrían intercambiar preguntas o llamar a Lahausen más tarde; la defensa también podrá interrogar, lo cual no es conforme al procedimiento alemán.

INTERROGATORIO AL GENERAL LAHAUSEN  
El coronel Amen llama entonces al testigo Eric Lahausen.

El interrogatorio dio comienzo por el coronel Amen en inglés, y el testigo contestó en alemán, efectuándose todas las traducciones mediante el sistema poliglota telefónico.

Lahausen dijo que pertenecía al Estado Mayor austriaco y que después se convirtió en agente del Servicio Secreto, cuyo jefe era el almirante Canaris. Tenía estrecho contacto con Alfred Jodl, jefe de operaciones del Ejército. También asistió a una conferencia con Hitler.

Todos los acusados tienen en este instante sus ojos fijos en el testigo, incluso Hess, que se puso los auriculares para mejor escuchar las declaraciones. Jodl y Keitel estaban muy atentos y muy serios y todos prestan gran atención.

«Había algún grupo dentro del Servicio Secreto, responde Lahausen a los nazis?, pregunta el coronel Amen.

«Había dos grupos dentro del Servicio Secreto, responde Lahausen. Uno de los grupos lo dirigía el almirante Canaris. Odiaba a Hitler, su sistema y sus métodos. Odiaba también la guerra. Era un ser humano

Tras una pausa añade: La mayoría de los miembros de su grupo fueron ejecutados o encarcelados después del atentado contra Hitler en el mes de julio de 1944

Mañana, cuestión de AUXILIO SOCIAL

[Pasa a la cuarta página]

Mañana, cuestión de AUXILIO SOCIAL

[Pasa a la cuarta página]

## SU SANTIDAD PREPARA un sensacional documento invitando a todas las confesiones cristianas a la unidad sobre la piedra de San Pedro

«A B Co de Madrid publicó ayer la siguiente interesantísima información de su enviado especial en Italia, Manuel Cortés:

ROMA.—En vista de que la crisis italiana continúa en el mismo punto muerto de ayer, centramos la atención en el perfecto gobierno de la Iglesia, que ha acrecido su prestigio en el mundo entero, incluso promoviendo fuertes adhesiones entre las confesiones religiosas y muy especialmente las de rito oriental. Muchas son en estos últimos días las conversiones al catolicismo de los ortodoxos en la Europa oriental y de los protestantes en los Estados Unidos, Alemania e Inglaterra.

Con el comienzo de la guerra la universalidad de la Iglesia Católica se afirmó extraordinariamente, y durante los años del conflicto ganó la admiración y la gratitud general de los hombres de distintas razas y religiones.

El Pontífice y las jerarquías eclesíásticas se han mantenido en todo momento por encima de los contentos de hacer primero una obra de pacificación y después de caridad y de asistencia. La más reciente de estas iniciativas ha sido la petición hecha por medio del lugarteniente del reino, príncipe Humberto, al Gobierno Parí, para sustraer de la pena capital a los condenados por motivos políticos, con el mismo interés que en la ocasión precedente, durante el fascismo, había hecho el Soberano Pontífice para evitar el fusilamiento de otros tantos enemigos de aquel régimen.

Terminada la guerra, se ha visto por vez primera el espectáculo de centenares y centenares de personalidades de todo el mundo subir las escaleras del Vaticano, para rendir su homenaje a Pío XII y testimoniarle que en todo el mundo se apreciaba como el Visirio de Cristo había demostrado ser el Padre de toda la Humanidad.

Este plebiscito no tiene solamente un significado de estricta gratitud unida al momento histórico, sino que parece constituir un elemento nuevo, capaz de interesante proceso en orden a la Cristiandad. En estas manifestaciones se ha notado y se nota un deseo de unidad religiosa que puede convertirse mañana en un extraordinario movimiento de fusión con la Iglesia de Roma.

Mientras tanto, ya acabada la guerra, la Santa Sede empieza a dedicarse al estudio de importantes reformas de carácter puramente organizador que la experiencia de estos seis años de conflagración ha señalado como necesarias. La primera, entre todas, consistiría en el reordenamiento de la Curia romana sobre bases internacionales, de manera que el centro de la Iglesia sea también visiblemente un cuadro vivo de su universalidad.

Pero hay algo más. Se dice que el Papa está atendiendo a la preparación de un importantísimo documento de carácter religioso que tendría repercusiones mundiales y resultaría ser uno de los acontecimientos más importantes de la historia de la Iglesia. El documento estará terminado para las próximas Navidades, y, bajo la guía iluminada de Pío XII, trabajarán a estas horas los más acaudalados doctores en materias religiosas. Tan sensacional documento contendrá —si mis datos no me traicionan— una paternal y afectuosa invitación a las demás iglesias para su unidad sobre la piedra de Pedro.

Dicha invitación coincidirá con una fase decisiva de la transformación espiritual que acompañará al esfuerzo diplomático para conseguir la organización mundial de la paz, para que el mundo, y sobre todo Europa, lleguen a encontrar el verdadero camino hacia esta meta, la única que puede salvar la civilización de otra guerra que ya sería de aniquilamiento total con la conclusión de la bomba atómica.

Nada podría ser más eficaz que la cooperación de todas las confesiones cristianas para el retorno y el triunfo de la unidad de todos los hombres en Cristo.

El documento que Pío XII prepara para las próximas Navidades será, por cuanto se asegura, del más grande y vasto interés, y sin duda superior a todos aquellos que hasta ahora ha publicado con la solemnidad de su prestigioso magisterio el feliz Pontífice reinante.

MANUEL CORTES CABANILLAS

Yo no era miembro de este grupo, pero sí uno de los más íntimos amigos del almirante Canaris. Fracamos en nuestros intentos por evitar la guerra, que significaba el fin de Alemania y nuestro propio fin. El triunfo de Hitler, hubiera sido un desastre mayor. El segundo grupo que en el Servicio Secreto trabajaba contra los nazis era más pequeño, y el que deseaba la muerte de Hitler».

El general Lahausen, después de otra breve pausa, continuó: Con el almirante Canaris, asistí a la Conferencia en el tren de Hitler, el día 12 de septiembre de 1939. En ella estuvimos presentes, von Ribbentrop, el mariscal Keitel, el general Jodl, el almirante Canaris y yo. Los estoy viendo a ellos ahora: el general Lahausen señaló a los tres acusados y dijo:

«Ribbentrop perfijó las preferencias políticas alemanas en Polonia y el almirante Canaris expresó su preocupación en relación con el bombardeo de Varsovia. Keitel, contestó que esas medidas habían sido tomadas por Hitler y Goering y que él no tenía ninguna influencia en esos asuntos. Canaris, repetidas veces, repudió la agresión a Polonia. Lo que he dicho fué repetido en los círculos de Canaris por el almirante mismo y por otras personalidades. El almirante Canaris estaba angustiado cuando nos informó de que el ataque a Polonia era inevitable. Nos dijo que ese era el final».

Preguntado por el coronel Amen si el almirante Canaris poseía un diario, el general Lahausen dijo: «Sí, tenía un diario destinado a informar a Alemania y al mundo una vez y para siempre, como aquellos que dirigían al pueblo eran culpables. El almirante Canaris hizo una advertencia contra el proyecto de exterminar a los polacos, diciendo que el mundo haría en algún momento responsables a las fuerzas armadas de dichos acontecimientos».

LA ACTITUD DE LOS ACUSADOS  
Pasados unos minutos, Hess se quitó los auriculares y cuando Lahausen identificó o aludió a Ribbentrop, Keitel y Jodl, las caras de los acusados enfriaron, y cuando lo hizo el pequeño grupo que pensaba eliminar a Hitler violentamente, los acusados se mantenían inmóviles y rígidos como si vieran su condenación por primera vez. Streichen mascaba nerviosamente goma. Funk se inclinaba hacia adelante. Schacht tomaba asiduamente notas. Keitel estaba aún más serio que ayer, pero con la faz encendida. Goering escribía medio sonriendo, mientras que Demitz y Raeder, expresando el máximo interés, miraban al testigo.— (Efe.)

PROSIEGUE LAHAUSEN  
«Al principio de la guerra de Polonia, continuó diciendo Lahausen, recuerdo que el almirante Canaris, completamente destruido, nos aseguró que la situación era grave y

[Pasa a la cuarta página]

## Referencia del Consejo de Ministros El de la Gobernación informó acerca de los proyectos para la reglamentación de las elecciones municipales

MADRID.— En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de B. E. el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto sobre distribución del resto del crédito extraordinario concedido por la ley de 15 de mayo de 1945.

Informe sobre repatriación de españoles que se hallan en el extranjero.

Gobernación.— El ministro de la Gobernación dió cuenta al Consejo de habers llevado a cabo las primeras operaciones del censo electoral, como, asimismo, encontrarse muy avanzado el estudio de los proyectos relativos a la reglamentación de las elecciones municipales.

Decretos sobre nombramientos de gobernadores civiles de Coruña y Orense.

Expedientes sobre propuesta de cesión y aceptación de un solar ofrecido por el Ayuntamiento de Vitoria para la construcción del nuevo Gobierno Civil.

Expediente por el que se solicita la inclusión de la Diputación Provincial de Guadalupe en la mancomunidad que forman los Ayuntamientos

de Málaga, Pullanas, Pulianillas y Jun, para el abastecimiento de aguas.

Ejército.—Expedientes de trámite. Marina.—Decreto por el que se nombra vocal del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares a don Juan Blas Domínguez.

Cesación de Cruz pensionada del Mérito Naval de primera clase, con distintivo rojo, al alférez de navío don Antonio Lorente Lorente.

Aire.—Decreto por el que se concede el pase a las escalas profesionales del Ejército del Aire, mediante cursos especiales, a los oficiales de complemento del mismo.

Decreto por el que se aprueba el Reglamento de Recompensas en tiempo de paz.

Expedientes de trámite. Justicia.—Decreto-ley por el que se amplía el plazo para consignación en los juicios de desahucio de fincas urbanas por falta de pago.

Decreto sobre reforma del Reglamento notarial. Expedientes de indulto y libertad condicional.

Hacienda.—Expedientes de trámite. Agricultura.—Adjudicación definitiva de la zona séptima algodonera. Expediente por el que se aprueba el proyecto reformado para la construcción del Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias,

Obras Públicas.—Decreto por el que se declaran de interés nacional y de urgente ejecución obras de canales y acequias de riego de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para suabastir diversas obras.

Expedientes de obras.

## Norman Armour se despide del Jefe del Estado

MADRID.— S. E. el Jefe del Estado recibió ayer al embajador de los Estados Unidos de América en audiencia de despedida por haber solicitado el Sr. Armour su retiro del servicio de su país.

Con motivo de la despedida del Sr. Armour, el ministro de Asuntos Exteriores y la señora de Martín Artajo ofrecieron ayer mismo en el Palacio de Viana un almuerzo al embajador de los Estados Unidos y se fijó, al que concurrirían también varias personalidades del Gobierno, del Cuerpo diplomático y de la sociedad madrileña.

## El embajador Cárdenas, en Madrid

MADRID.— Se encuentra desde hace unos días en Madrid el embajador de España en Washington, don Juan Francisco Cárdenas, llamado por el ministro de Asuntos Exteriores a los efectos ordinarios de la información diplomática. El señor Cárdenas emprenderá el regreso a los Estados Unidos de América, a mediados de la próxima semana.

# NOTA del DIA

No hay como contar con colaboradores más o menos espontáneos para poder cumplir esta diaria tarea que no vemos la manera de «acudirmos» de encima. Anoche, cuando a nadie dejábamos en paz para que nos suministraran un tema oportuno, al fin, que se sintió un tanto obligado en prestarnos ayuda, o por lo menos, en evitarnos «sudores», nos recomendó que fuéramos a tomar café para ver si así nos calmaba nuestro «angustioso» cerebro.

Y, ¡vaya!, que dicen los «valeducados», la invitación, un tanto simbólica, abrió camino a la idea, cuyo paso se nos antojaba herméticamente cerrado. Lo de «creación», unido a lo de café, nos trajo a la memoria un ser escondido bajo grueso capote que, noche tras noche, vela el sueño de los mortales que utilizan la noche para dormir y descansar. Ya con la imagen delante—suponemos que se habrán dado cuenta de que aludimos al sereno—no nos fué difícil pensar lo admirablemente que habría de sentarles el consejo que a nosotros nos dieran como ayuda para la búsqueda de temas, sobre todo en estas noches que por mor de la visita de la primavera helada, y por el otro mor de la desagradable niebla que entumecía los cuerpos y humedecía el pavimento con su tenue lagrimeo, convertían en heroica la misión de estos modestos funcionarios municipales.

Luego, naturalmente, surgieron otras consideraciones, cuales son: la del escaso personal del Cuerpo para cubrir cumplidamente el servicio en una capital que se extiende sin cesar y que, forzosamente, ha de traducirse en un recargo en el trabajo; la de que, precisamente por ese aumento de sector o distrito encomendado a su custodia, apenas si le queda tiempo para un respiro, y, finalmente, que tampoco nos queda el recurso de un «calentamiento» en el braserito—lo que sea—de que se provee a los vigilantes de Consumos.

Por todo esto se nos antoja excelente la costumbre del Ayuntamiento de proporcionar a estos

sus humildes servidores, la consabida taza de rico café calentito «como gloria», que reponga, en las horas de la madrugada, las calorías que a sus cuerpos va robando el frío ambiente. No sabemos si en estos días pasados se habrá servido a nuestros serenos esa taza de café, ni si es o no fecha de las incluidas en la previsión presupuestaria, pero si así no fuera, pedimos a quien corresponda que no se olvide de ellos, pues quizá en estos primeros días, en los que el frío aparece con alguna intensidad, sea cuando más lo agradecerían y mejor efecto causara en sus organismos.

Algo se nos dijo también respecto de los tenderos de ultramarinos, a los que se supone atareados preparando la «colación» para sus clientes; que sería muy gratamente recibida la noticia de que se había resucitado tan buena costumbre, y otras cosas por el estilo, pero por si se trataba de una broma, vamos a dar por terminada nuestra nota de hoy.

R. de la O.

**CARMELO SEGURA**  
PINTOR  
AV. G. FRANCO 36 TEL. 15-66.  
LOGROÑO.

## SECCION RELIGIOSA

**IGLESIA DE SAN BARTOLOME.**  
—Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del Turno primero «Corazón de Jesús», la noche del 1 al 2, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen por la intención de Sres. Lázaro Ferrer.

Dará principio a las diez y media.

**CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.—ACTO MARIANO.**  
Hoy, sábado, a las ocho en punto de la tarde, tendrá lugar en la capilla del Centro el acto mariano obligatorio semanal para la sección de menores. Acudid todos.

# HOY

REGALAMOS una participación de Lotería de Navidad a toda compradora que efectúe una compra

## Casa Ovejero

VARA DE REY, 7.—Teléfono 12-51.

### "GESTORUM RIOJA"

GESTORIA JURIDICO-ADMINISTRATIVA

Se complace en comunicar a su distinguida clientela, el traslado definitivo de sus oficinas a Muro del Carmen número 9.

La Dirección,

## Grandes Ferias de la Concepción

TODA CLASE DE GANADOS, EN  
**SANTO DOMINGO DE LA CALZADA**  
Del 8 al 12 de diciembre  
LAS MAS CONCURRIDAS DE LA REGION.

TEATRO.—CINE.—BAILES PUBLICOS Y DE SOCIEDAD.  
ESTA CIUDAD CUENTA CON HOTELES DE GRAN CONFORT Y ALOJAMIENTOS ECONOMICOS.

### Ganaderos, acudid con vuestros ganados a tan renombrada feria

# VITICULTORES

ES MUY INTERESANTE QUE CONOZCAIS EL ESTADO DE SANIDAD DE VUESTROS VINOS.

COMPROBAD SU ACIDEZ VOLATIL, ACIDEZ TOTAL, ACIDEZ FIJA, GRADO ALCOHOLICO, EXTRACTO SECO.

REMITIR MUESTRAS AL LABORATORIO DE ANALISIS DE

## ESCRIBANO Y ARAUJO

FARMACEUTICOS

MURO DEL CARMEN, 8. LOGROÑO.



El régimen alimenticio del enfermo del estómago, ha de ser de tal naturaleza, que proporcione al aparato digestivo la máxima quietud posible, debiendo ser a base de leche, verduras, frutas y otros alimentos naturales y, como medicamento, se debe tomar, después de las comidas, el

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica

## GRUPO ELECTROGENOS

Las numerosas solicitudes de grupos electrogenos de importancia presentadas recientemente con el fin de remediar las deficiencias en el suministro de energía eléctrica motivadas por el régimen de restricciones, constituyen una demanda de elementos muy superiores a las posibilidades para su satisfacción.

Se precisa consecuentemente, verificar una selección cuidada de los casos realmente apremiantes, lo que trata de llevar a cabo la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica.

Para ello precisa nuestro asesoramiento, a cuyos efectos, todas las empresas que tengan interesada la concesión de uno o varios grupos electrogenos, se dirijan por escrito a esta Vicesecretaría Provincial en el plazo máximo de cuatro días, manifestando:

- Función que van a desempeñar las instalaciones que se solicitan.
- Importancia relativa, en el caso de que hayan pedido varias.
- Justificación de la necesidad, para que pueda comprarse con la de las demás empresas solicitantes.

## Central Nacional Sindicalista

Las Falanges Juveniles de Franco, a las ocho y media de la tarde.

Los jefes de escuadra velarán por sus escuadristas.

## Sección Femenina

Las camaradas de Sección Femenina que deseen tomar parte en los campamentos de Educación Física, pueden pasar por esta Regiduría, de nueve a dos de la tarde, General Franco, 38, segundo.

## EDUCACION Y DESCANSO ORFEOON

Se pone en conocimiento de todos los componentes del orfeón y de aquellos que deseen ingresar en el mismo, que habrán de acudir a nuestro teatro, calle de los Baños, 9, el día 3 del corriente, a las ocho de la noche, con el fin de tener una reunión con el director y anotarles para su inscripción.

# AUDIENCIA

## SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Pedro Sáenz Nalda, por robo, a seis meses de arresto mayor e indemnización de doscientas cincuenta pesetas a Facunda San Juan Diez.

Condenando, en causa del Juzgado de Haro, a Manuel Gómez Durán, por un delito de lesiones menores graves, a cinco meses de arresto mayor e indemnización de 190 pesetas al lesionado Eladio Ibañez.

Condenando, en causa del Juzgado de Calahorra, a Saturnino Martínez Ramirez, como autor responsable de un delito de hurto, en cuantía de 207 pesetas, cualificado por la multireincidencia, a cuatro años de presidio menor.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Pilar Preciado Viguera, por hurto, a seis meses y un día de prisión menor e indemnización de 18 pesetas a José García Marzo.

Condenando, en causa del Juzgado de Torrecilla de Cameros, a Julio López Sáenz de Sicilia, por hurto, a dos meses y un día de arresto mayor, y por robo, a la de un año, un mes y once días de presidio menor; y a Gregoria García Mata Moreno, como encubridora de dichos delitos, a la multa de 500 pesetas por cada uno de ellos, debiendo de satisfacer los procesados, solidariamente, en concepto de indemnización al perjudicado Manuel Lozano, la cantidad de 871 pesetas.

## Noticias diversas

**Cordial despedida.**—Los alumnos de la Escuela Pericial de Comercio han exteriorizado estos días el respetuoso cariño hacia don Antonio Hoyos de Castro, al cesar como catedrático en virtud de su traslado a la Escuela de Altos Estudios Mercantiles.

El Sr. Hoyos, que daba sus lecciones en la Escuela de Comercio desde su creación, dió sus últimas clases, que fueron de despedida, haciéndolo de todos los alumnos y en sus respectivas aulas.

A modo de recuerdo, los alumnos de cuarto curso le dedicaron un expresivo regalo, y los de quinto, le obsequiaron con un vino de honor en el restaurante El Espolón, acto al que también asistieron la esposa del Sr. Hoyos y sus compañeros de profesorado.

Ayer, al marchar a su nuevo destino el Sr. Hoyos y su familia, acudieron a despedirle todos los alumnos y sus profesores, que, al partir el tren, reiteraron con sus aplausos y vítores el afecto a que se había hecho acreedor durante su estancia en nuestra capital.

**Cupón protegidos.**—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 907.

Los cupones terminados en 07 están premiados con 250 pesetas cada uno.

**Duativos.**—En la Cocina Económica se han recibido los donativos siguientes:

De doña María del Carmen Lusa-tegui, cinco pesetas de una señora, en memoria de su difunto esposo, 50 pesetas.

La Junta Directiva agradece ambos donativos, esperando imitadores.

## Figuras de Belén

Gran variedad y cantidad, y niños de cuna en todos los tamaños, en buena, fabricación logroñesa, marca registrada «La Virgen del Carmen», Carmelo Segura. Exposición: General Franco, 36.

## Braseros eléctricos

Garantizados. Gran surtido. VELA 300. — MURO MATA, 7.

## TITULAR DE FAMILIA NUMEROSA

— Recuerda que desde el primero de octubre se encuentra abierto el periodo de renovación de títulos para el próximo año de 1946, y que dicho periodo finaliza en 31 de diciembre próximo, fecha en que si no has obtenido la renovación, tu título quedará sin efecto y en suspenso todos los beneficios que por el mismo vienes disfrutando. Apresúrate, por lo tanto, a hacerte con el expediente preciso para dicha renovación, el que te será facilitado en la Delegación Provincial de Trabajo, en los Ayuntamientos o en las Delegaciones Sindicales.

## Pollitos alta selección

«EGATI», Granja Diplomada Apartado, 3. Teléfono 14 TUDELA (Navarra)

## Koy- Teatro Moderno

Continúa de 5 a doce y media. EXITO GRANDIOSO de la asombrosa producción

## La jungla en armas

La más extraordinaria película producida en Hollywood.

Una interpretación cumbre del artista favorito GARY COOPER, con ANDREA LEBDS y DAVID NIVEN. — No deje de verla.

Mañana: Grandioso ESTRENO

## ¡Por fin se decidió!

Por la gran estrellas SONJA HENIE.

# FRONTON BETI-JAI

HOY SABADO, 1 DE DICIEMBRE. A las DIEZ Y MEDIA noche TRES PARTIDOS A RAQUETA Formidable partido a mano

## ATANO VII y ATANO IV

Subcampeones de España comura

## BOLINAGA y ARTAZO

La taquilla se abrirá a las cuatro de la tarde.

# CENTROS OFICIALES

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Racionamiento en la capital correspondiente a la primera quincena del actual mes de diciembre.

A partir de hoy, día primero, y hasta el 15 del corriente mes, ambos inclusive, se procederá a la distribución de los artículos que se indican, previo corte de los cupones que se señalan y precios de venta al público, que igualmente se expresan:

**Para adultos**  
Aceite: a medio litro; con las tiras II y precio de 3'00 pesetas.  
Alubias: a 250 gramos; con la tira III, semana 48, a 1'05 pesetas.  
Macarrón: a 100 gramos; con la tira III, semana 49, a 0'50 pesetas.  
Patatas: a 4 kilos; con la tira IV, semana 48, a 3'10 pesetas.  
Pasta sopa: a 100 gramos; con la tira IV, semana 49, a 0'50 pesetas.  
Azúcar: a 200 gramos; con las tiras V, semanas 48 y 49, a 1'00 peseta.

### Para infantiles

Aceite: a medio litro; con las tiras II, semanas 48 y 49, a 3'00 pesetas.  
Alubias: a 250 gramos; con la tira III, semana 48, a 1'05 pesetas.  
Macarrón: a 100 gramos; con la tira III, semana 49, a 0'50 pesetas.  
Patatas: a 4 kilos; con la tira IV, semana 48, a 3'10 pesetas.  
Pasta sopa: a 100 gramos; con la tira IV, semana 49, a 0'50 pesetas.  
Azúcar: a medio kilo; con la tira V, semana 48, a 2'50 pesetas.  
Harina especial: a 300 gramos; con la tira V, semana 49, a 1'05 pesetas.  
Logroño, 1 de diciembre de 1945.  
—El Gobernador Civil Luis Martín Ballester y Costa.

## Delegación de Hacienda

### LIBRAMIENTOS

Alfonso Carretero, alcalde del Ayuntamiento de Logroño, Agapito Díaz, Angel Casón (2), Angel Martínez, Antonio Escudero, Antonio Ureta, Treviño, Aquilino Rojas Guinea (2), Braulio Alarcía Cañas, Cesáreo López, conservador del edificio de Comunicaciones, cajero-ha-

## Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María Teresa Herrera Grijalba y Antonio Cuevas Blanca.

Defunciones.—Juan Díez Santolaya, de 60 años, de Ribafrecha; Josefina Milagros González Fernández, de 28 días, de Nájera; Francisca González Cruz, de 84 años, de Cervera del Río Alhama; Bonifacia Sáenz Mateo, de 82 años, de Logroño; y María Luz Bonilla López, de 34 años, del Desierto-Erandio (Vizcaya).

## Fabricantes de conservas

**EMBUTIDOS Y DULCES.** Exclusivas D. U. N. Y. S. A. cuenta con incalculables, editado y viajantes propios para las plazas de Madrid, Ciudad Real, Guadalajara, Cuenca y Toledo. Confe sus asuntos a D. U. N. Y. S. A. Apartado Correos 12.354. MADRID.

## Cosecheros exportadores

D. U. N. Y. S. A. admite ofertas de nueces, pasas y arrojones. Muestras, precio y cantidad.

Apartado Correos 12.354. MADRID.

## HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Exitos)  
CONTINUA DE CINCO a 12'30  
EXITO INDISCUTIBLE de la formidable superproducción «Metro Goldwyn Mayer

## INVITACION PELIGROSA

con ROBERT MONTGOMERY y ROSALIND RUSSELL

La película de misterio más divertida que se ha realizado. Donde se demuestra que incluso un asesinato tiene su parte cómica.

Tolerada menores.

## CINEMA DIANA

Mañana domingo  
Gran estreno 20 th Century Fox SONJA HENIE, JACK OSKIE y CAROLE LANDIS, en la extraordinaria comedia musical

## ¡Por fin se decidió!

La más brillante comedia musical con una dosis de baile y patinaje sobre el hielo, protagonizada por la reina de la simpatía y el patín.

SONJA HENIE baila, patina y cautiva en un desfile carnavalesco sobre el hielo... con ritmo, hilaridad y alegría.

Un verdadero ciclón de colorido y música que le hará pasar los ratos más divertidos de su vida.

# Hace 25 años

En la parroquia de Santiago, los feligreses llenaron la anchurosa nave del templo, siendo elogiadísimo el sermón predicado por el Sr. Juliá, magistrado de la Metrópolita de Zaragoza. El altar mayor estaba artísticamente adornado e iluminado.

—Se declaró súbitamente la huelga general, cesando en sus actividades toda la industria, comercio y periódicos, que los hicieron coaccionados por los huelguistas. Una Comisión de la Cámara de Comercio formada por el presidente don Fermín Maguiz, don Luis Larrea, don Pio Ramirez, don Luciano García y don Francisco Loma, visitó al gobernador civil señor Gómez Izquierdo; el gobernador recomendó a todos que abrieran sus establecimientos y talleres, afirmando que garantizaba el orden y el trabajo. Después llamó a una comisión de obreros, aconsejándoles la vuelta al trabajo, a lo que accedieron.

—El gobernador militar, general don Luis Heredia, regaló una hermosa copa y once medallas de plata, lo mismo que hizo al Regimiento de Artillería, a los Regimientos de Infantería para el partido de fútbol que entre los equipos de Bailén y Cantabria jugarían el día 8 del presente mes, fiesta de su Patrona la Inmaculada Concepción.

—Comenzó el mes de diciembre con temperatura más benigna que en los días anteriores, registrándose de máxima 22'5 grados y 5 de mínima. Por la noche llovió en cantidad de 6 litros por metro cuadrado.

—En Arnedo, el Ayuntamiento cedió a don Régulo Plana parte de las cuevas que existían en esta ciudad sin destino alguno, para cultivar en gran escala champignón, cuyo negocio, según el señor Plana, prometía ser lucrativo dada la calidad de estas tierras, que por sus cualidades no era fácil encontrar en otras regiones.

—En Nájera comenzaron las nuevas obras de restauración de Santa María la Real; además del embalsamamiento y entarimado, se cerraría todo el claustro alto con grandes ventanales—bastidores de madera y cristales—y bóvedas de crucería del claustro bajo, que por su afiligranado estilo ojival plateresco era uno de los más célebres de España.

## Delegación Prov. de Trabajo

Por la Dirección General de Trabajo, a petición de la Dirección General de Minas, se ha dispuesto, para evitar disminuciones en la producción de carbón, autorizar el trabajo en las minas de dicho combustible durante los domingos 2 y 23 del próximo mes de diciembre, con asistencia voluntaria por parte del personal empleado en las mismas, y debiendo abonarse, a todos los que trabajen en los días citados, el salario normal incrementado con un ciento cuarenta por ciento.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y estricto cumplimiento.

## LOS MEJORES PERFUMES A GRAN EL EN TORINO PERFUMERIA

de todas clases, las mejores y más baratas, en la Fábrica

Tintura «Lázaro» la mejor y más barata para teñir toda clase de calzados, cueros, bolsos, correaes, etc. Quedan como nuevos.

Ventas en la FABRICA Q. DE LLANO, 62. — Teléfono 10-66. (Servicio a domicilio)

## Betunes y ceras

de todas clases, las mejores y más baratas, en la Fábrica

## Tintura «Lázaro»

la mejor y más barata para teñir toda clase de calzados, cueros, bolsos, correaes, etc. Quedan como nuevos.

Ventas en la FABRICA Q. DE LLANO, 62. — Teléfono 10-66. (Servicio a domicilio)

## ENSEÑANZA DE CASADO CONDUCCION

Vendo coche 5 H-P, cerrado, y furgoneta 10 H-P. Por Villegas, Santos Ascarza, I. E.

## Anuncios oficiales

## VACANTE DE PRACTICANTE

Por defunción del que la desempeñaba, se encuentra vacante la plaza de practicante libre de Ventas Blancas, barrio de Lagunilla (Logroño). El haber del señor practicante será de cinco mil pesetas (5.000 pesetas), por iguales.

Los solicitantes, en término de 15 días, para informes, directamente, al señor alcalde.

Ventas Blancas, 27 noviembre 1945. El Alcalde.

## SUBASTA DE CHOPOS

El domingo, día 9 de diciembre próximo, a las once de la mañana, se venderá en pública subasta y bajo las condiciones que constan en el pliego de condiciones formalizado para la misma, un lote de 408 chopos maderables, de este Municipio, situados en el término «El Molinillo», con fácil acarreo y de buena clase y tamaño.

El pliego de condiciones y tipo de dicha subasta se encuentra de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento a disposición de las personas que deseen enterarse del mismo.

Anguedana, 30 noviembre de 1945. El alcalde, Blas Santa Cruz.

## HOY.-Teatro Bretón

COMPANIA DE COMEDIA AMPARO MARTI PACO PIERRA

Tarde a las 7'15. Noche, 10'30 Cuarta de Abono

ESTRENO de la comedia de Sardou y F. Serrano Anguita

## DORA LA ESPIA

Uno de los más destacados triunfos de AMPARO MARTI y PACO PIERRA.

Mañana: Fuera de Abono.

## EL ULTIMO LORD

Mañana: Fuera de Abono.

## Aprenda Usted FRANCES-INGLES

por correspondencia, en su domicilio, dando y acordando, mediante nuestro intermedio, procedimiento lingüístico.

Pídanos hoy mismo folleto ilustrado 1º

## ACADEMIA CCO APARTADO 108-SAN SEBASTIAN

¿Pones mucho, gallinita? — ¡Mamá, no se puede pedir! — Antes... ¡bien poco ponías! — Ahora... ¡¡¡otimo

## "AVE-SANIL"

## HOY.-Cinema Social

¡¡EXITO ARROLLADOR DEL SENSACIONAL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO!!

Una mujer que debería ignorar para no dejar de querer a su hombre.

SOSPECHAS  
Charles LAUGHTON  
Ella RAINES

Un gran amor que mantuvo encadenadas al terror a dos personas.

Un beso hizo cerrar los ojos de una mujer ante el crimen.

— Sesiones—

Tarde a las 5'15. Butaca 3  
Selecta (numerada) a las 7'30 Butaca 4 20.  
Noche, a las 10'30. Butaca 3

## CINE OLYMPIA

Mañana domingo  
LA PELICULA DE LAS MIL EMOCIONES.

## Guadalcanal

PRESTON FOSTER LLOYD NOLAN

La primera película descriptiva tomada sobre el campo de batalla. Drama... emoción... comedia... en una de las más sangrientas batallas. ¡Los hombres que sonrían ante la muerte! ¡Se emocionará de tanto valor! ¡Sufrirá con ellos y se reirá con ellos!

NO DEJE DE VERLA.

Notas Militares

VACANTES DE DESTINOS.— De jefes y oficiales de la escuela activa del Arma de Artillería...

DESTINOS.— De maestros y capitanes de banda del Arma de Infantería...

Destinados en concepto de agregados sin que puedan prestar servicios de Armas...

Revista de Comisario.— El próximo mes de diciembre la pasará el Cuerpo de esta guarnición...

Día 3. Regimiento Artillería Montaña número 24...

Los señores jefes y oficiales y suboficiales que pasan por justificada la revista de comisario...

Los justificantes que han de ser firmados por mi autoridad llevarán al respaldo los respectivos domicilios...

Los que por enfermedad no pudieran efectuar su presentación...

ASISTENCIA FACULTATIVA.— Durante el mes presente estará encargado de la asistencia facultativa...

SESION MUNICIPAL

COMISION PERMANENTE Convocada y presidida por el señor alcalde don Julio Pernas...

BENEFICENCIA Y SANIDAD.— Se acordó el ingreso en la Casa Cuna de los hijos de Felisa Gutiérrez...

INSTRUCCION PUBLICA.— Examinadas las instancias presentadas por don Amadeo Lázaro...

POLICIA URBANA.— Se concedieron los siguientes permisos para construir: a don Rafael Díez...

MARINO SAENZ ANDOLLO Consultorio de Enfermedades de la Piel...

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-76.

FRANCISCO ASTIGARRAGA Jefe de la consulta y clínica de gargarata nariz y oídos del Hospital de San Pedro...

M. GONZALEZ MARTINEZ Especialista Cirujía General...

Dr. S. MILLANES De la Beneficencia Provincial por oposición.

ESPECIALISTA DE RESPIRATORIO.— TUBERCULOSIS, CIRUGIA DEL PULMON Y DE LA PLEURA.

MUELA SARABIA CIRUJANO DE LA CLINICA DEL PROFESOR PORTES...

Consultorio y clínica operatoria Enfermedades de los Ojos

Martinez Ariznavarreta Av. Portugal, 30. Tfno. 13-42

DEPORTES

FUTBOL

Del partido de mañana Apenas si podemos agregar comentario alguno a los que ya tenemos anticipados sobre el partido...

La prensa oscense, tan expresiva cuantas veces correspondía desplazarse a sus jugadores...

Se ruega a todos los jugadores fichados la temporada pasada por «Laboratorios Orives»...

PELOTA CAMPEONATO PROVINCIAL Detallábamos días pasados el calendario de partidos comprendidos en la segunda jornada...

Seleccionados los representantes de esos pueblos, en todos los cuales tiene gran arraigo el deporte vasco...

El último de los partidos, según indicábamos, comenzará a seguir de la llegada del tren correo.

EL GRAN PARTIDO DE HOY Atano VII y Atano IV, la formidable pareja que por un sólo tanto, malogrado en una jugada de José Mari...

El gran delantero Bolinaga va, hasta ahora, derrotando a cuantos rivales se le oponen en los cuadros delanteros...

En relación con el posible aumento del número de expedicionarios, se hacen determinadas gestiones...

Desearnos a los blanquirojos un viaje feliz, un más feliz partido y otro todavía más feliz resultado.

ARBITROS PARA MAÑANA Los partidos del grupo cuarto de III División que han de jugarse mañana...

aprobados los pliegos de condiciones para el acarreo de parte de las calles Avenida de Bailén y Queipo de Llano...

CONCEJAL DE SEMANA.— Le corresponde por turno a don Antonio González

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.— Estudiado el asunto planteado por la conversión de la escuela del barrio de la Estrella en nacional...

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se dió por terminada la sesión.

ESPECTACULOS

TEATRO

PASAR POR LA VIDA Enrique Ossete viene a demostrar con su comedia una vez más...

Bueno, aunque no nuevo, el propósito, y aceptable y entonada la construcción de la obra...

En suma, una comedia que, con sus pequeños lunares, llena dignamente su cometido.

Ampliarlo Mari volvió a triunfar ayer plenamente, dando en cada momento el adecuado matiz...

El público aplaudió a todos en muchas ocasiones con calor y justicia.

DISOLUCION DE LA COMPANIA DE MERCEDES VECINO CALAHORRA.— Mercedes Vecino ha sufrido hoy una grave indisposición...

Esta película es la adaptación de una novela de James Ronald. Una adaptación realizada por Robert Siodmak...

EL SOSPECHOSO Cinema Social Esta película es la adaptación de una novela de James Ronald...

NECROLOGICA.— El día 26, a las cinco de la tarde, falleció el M. I. señor don Antolin Oñate...

El finado gozaba de gran prestigio, pues estuvo varios años desempeñando el cargo de abad de la Colegiata en nuestra capital...

Para acudir a los actos fúnebres virieron de la M. I. Catedral de Calahorra una representación del Cabildo...

Desde estas líneas damos el más sentido pésame a don Esteban Oñate, hermano del difunto...

NATALICIO.— Ha visto alegría de hogar nuestro amigo don Félix de Arocha...

DE FIESTAS.— Durante los días 19, 20 y 21 han tenido lugar las tradicionales fiestas que Pradeflón celebra en honor de uno de sus Patronos...

MERCADO DE VINO.— En la compra venta del vino hay una animación extraordinaria...

En el frontón, entre los partidos de pelota jugados, el más interesante fué el de el Zurdo de Pradeflón y «Mocho» de Arnedo...

EN EL GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA RECIBIRAN TU DONATIVO EN METALICO PARA EL «AGUINALDO DE NAVIDAD»

NO ESPERES A ULTIMA HORA PARA ENTREGARLO: LA BUENA VOLUNTAD ESTA SIEMPRE EN LOS PRIMEROS MOMENTOS.

Muebles EL BARATO Once de Junio, 5. — Teléfono 21-61

INFORMACION REGIONAL

Quel Necrologica.— El día 26, a las cinco de la tarde, falleció el M. I. señor don Antolin Oñate...

Pradeflón DE FIESTAS.— Durante los días 19, 20 y 21 han tenido lugar las tradicionales fiestas que Pradeflón celebra...

MERCADO DE VINO.— En la compra venta del vino hay una animación extraordinaria...

En el frontón, entre los partidos de pelota jugados, el más interesante fué el de el Zurdo de Pradeflón...

EN EL GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA RECIBIRAN TU DONATIVO EN METALICO PARA EL «AGUINALDO DE NAVIDAD»

NO ESPERES A ULTIMA HORA PARA ENTREGARLO: LA BUENA VOLUNTAD ESTA SIEMPRE EN LOS PRIMEROS MOMENTOS.

Muebles EL BARATO Once de Junio, 5. — Teléfono 21-61

COSPEDAL VARA DE REY, 2. — TELEFONOS: Consulta 21-96. Clínica 11-12. (O. S. P. n.º 71.)

ANUNCIOS CLASIFICADOS ALQUILERES CEDO habitaciones con o sin muebles... COLOCACIONES CHICA que sepa de cocina... COMPRA-VENTA DE muebles... ESTEBANEZ vende pisos con llave en mano... CABALLO semental extraordinario... HUESPEDES CASA particular admite a pensión o dormir... PERDIDAS Libretita con apuntes, fotografías y dinero... VEHICULOS PLATAFORMA ligera, compra. Avda. del 12 Liger. Carbones Cabrerizo... Muebles EL BARATO

La Asamblea yugoslava acusó al rey de desertor y protector de los "Quislings" Parece que Inglaterra retirará su apoyo a Pedro II, quien no podrá recibir visitas

BELGRADO.—Se han hecho públicos algunos detalles acerca de la proclamación de la República yugoslava. En ambas Cámaras del Parlamento, los diputados serbios propusieron lo siguiente: «Como quiera que el rey ha abandonado el país y se marchó en el momento más peligroso de la historia nacional, y teniendo en cuenta que la dinastía de los Karageorgevich ha sido responsable de todos los Gobiernos reaccionarios de la yugoslavia; que la dinastía ha sido el principal obstáculo para la unidad y fraternidad entre las diversas naciones de Yugoslavia; que el protector a los "Quislings" yugoslavos, colaborando así indirectamente con la ocupación alemana, por todo ello es indispensable una República y la monarquía es imposible. Estas son las razones por las que el rey y la familia real tienen que perder todos sus derechos.»

Los representantes de las diferentes naciones que componen Yugoslavia, dieron entonces las gracias a los representantes serbios por su propuesta, declarando que era un acto simbólico el hecho de que los serbios se pusieran a su rey. Cada una de las Cámaras votó separadamente y la propuesta fue aceptada en ambas por unanimidad. Se comunicó la noticia a la población de Belgrado por salvos de Artillería y se prendió un enorme castillo de fuegos artificiales.—(Efe).

LONDRES.—La Gran Bretaña está dispuesta a retirar su apoyo al rey Pedro de Yugoslavia, a consecuencia de la proclamación de la República en este país. Por la Asamblea Constituyente de Belgrado, según ha declarado un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores ingleses.

Agregó el portavoz que todavía no se ha recibido en Londres la confirmación oficial de la decisión de la Asamblea. «Por ahora—dijo seguidamente—no se puede definir la situación del rey Pedro, aunque la Embajada de Yugoslavia ha informado que puede continuar en Londres con la denominación de señor Karageorgevich.—(Efe).

LONDRES.—El rey Pedro de

El proceso de Nuremberg

(Viene de primera página)

entre los soldados rusos prisioneros. Reinecke explicó que la guerra germano-soviética era la lucha entre dos formas de concebir la vida política. El ejército ruso debía ser considerado como enemigo ideológico y tratado en consecuencia. El testigo Lahausen declaró finalmente que se había decidido que los rusos no fueran considerados como prisioneros de guerra, pero que el almirante Canaris le dijo que tratase de mitigar en lo posible las brutalidades. Canaris protestó, además en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

La sesión se levantó a la una menos cuarto.—(Efe.) SESION DE LA TARDE El general alemán Lahausen fue interrogado acerca, principalmente, del trato a los prisioneros soviéticos y de los proyectos de los dirigentes alemanes de dar muerte al general francés Giraud. Antes, Lahausen insistió nuevamente en que el almirante Canaris le dio instrucciones para que se mitigaran las brutalidades contra los prisioneros soviéticos.

Los acusados daban muestras de encendida indignación al oír las manifestaciones del testigo, principalmente Goering, Jodl y Keitel, quienes hablaban entre sí y movían energicamente los brazos, demostrando su furia por la actitud traidora del general Lahausen. A continuación, el testigo declaró ante el Tribunal que en el mismo año 1941 fueron cursadas instrucciones para dar muerte a los miembros de los comandos británicos.

Lahausen declaró después que el mariscal Keitel le dio la orden de matar al general Giraud. Se discutió también la cuestión del asesinato de Weigand, y según el testigo, todos se mostraron de acuerdo en que la muerte de éste no cambiaría la situación, por lo que resultaría inútil su asesinato. En una conversación celebrada con Canaris, éste manifestó que se imponía la necesidad de hacer constar claramente a Keitel que el Ejército alemán no era una pandilla de asesinos.

El declarante agregó que advirtió inmediatamente al almirante Canaris de la insistencia con que le había hablado Keitel del plan en cuestión. Mientras tanto, Giraud había huido de la fortaleza de Koenigsberg. EN LA SESION DE LA TARDE, HESS DECLARA QUE SU AMNESIA HA SIDO FINGIDA NUREMBERG.—Rudolf Hess ha declarado ante el Tribunal que su amnesia, había sido fingida, y que se encuentra en perfectas condiciones físicas para seguir la vista de la causa. Esta revelación ha sido la nota más saliente de la sesión del viernes por la tarde, que comenzó a las dos y cuarto.

Al reanudarse la vista, Rudolf Hess apareció rodeado por tres agentes de la Policía militar, dos de los cuales miraban sin pestañear al acusado, ocultando tras la espalda unas porras blancas. El presidente del Tribunal, Lawrence, cedió la palabra al defensor de Hess, Rehrscheidt, quien inició la discusión sobre si su cliente podía o no resistir la vista de la causa. Subrayó que correspondía al Tribunal decidir si puede escucharse al acur-

El señor gobernador regresó ayer de Madrid

Firma del acuerdo para la construcción de mil viviendas

Ayer regresó de su anunciado viaje a la capital de España, el Excmo. señor gobernador civil don Luis Martín Ballester, tras haber realizado numerosas gestiones de interés para la provincia. Durante su permanencia en Madrid efectuó numerosas visitas de carácter oficial, habiendo sido recibido y sostenido amplias conferencias con el ministro de Obras Públicas y el director general de Ferrocarriles, y reuniéndose con el Consejo de la RENFE. También visitó al ministro de la Gobernación; al subsecretario de Justicia, con quien ultimó detalles sobre la construcción del nuevo Palacio de Justicia; con el director general de Bellas Artes, a propósito del futuro Archivo y Museo provin-

Asentamiento de los evacuados de Oligos en la finca de Foncastín

Presidieron el acto el delegado nacional de Sindicatos y el director general de Colonización

VALLADOLID.—En la finca de Foncastín, término de Rueda, de esta provincia, se ha celebrado esta tarde el acto oficial de asentamiento de los vecinos que componían el pueblo de Oligos, de la provincia de León, desplazado por la construcción de un gran embalse construido por la Confederación Hidrográfica del Duero. El viaje desde Valladolid, donde

S. S. el Papa dispone que el Vaticano siga sin calefacción

CIUDAD DEL VATICANO.—Las once mil habitaciones del palacio del Vaticano están sin calefacción. El Santo Padre ha mantenido para este año, en efecto, las disposiciones tomadas en el invierno pasado de que, en vista de que media Europa estaba padeciendo frío, sin medios para combatirlos, el Vaticano debía pasarse sin calefacción.—(Efe.)

Nombramiento de nuevos obispos

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana los comunicados de la Jefatura del Estado haciendo públicos los nombramientos de don José Bueno Monreal, canónigo doctoral de la catedral de Madrid, para la sede episcopal de Jaén, canónigo lectoral de la catedral de Valladolid, para la sede episcopal de Mondoñedo; de don Vicente Enrique Tarancón, arcipreste de Villarreal, para la sede episcopal de León, y de don Máximo Yurramendi y Aizcan, canónigo de la catedral de Madrid, para la administración apostólica de Ciudad Rodrigo.

En tu hogar

Libros: MARIA ANTONIETA, MARIA ESTUARDO. CONSEJOS PARA AHORRAR: JABON, EN EL LAVADERO, EN LA LIMPIEZA. MODAS: Impresiones sobre España. (Viene de primera página)

Rumores de cambios en el Gobierno argentino

Cooke se opone a la modificación de la política de no Intervención

BUENOS AIRES.—Durante todo el día de ayer corrieron rumores, dice la «United Press», de la posibilidad de cambios en varios puestos del Gobierno. Las versiones más persistentes son que el Ejército exige la renuncia del jefe de Policía, coronel Filomeno Velasco, y del secretario de Trabajo, teniente coronel Domingo Mercante. También se afirma que dimitirá hoy el secretario de Industria y Comercio, coronel Mariano Abarca, el cual será reemplazado por el teniente coronel Joaquín Sauri.—(Efe)

BUENOS AIRES.—El ministro de Asuntos Exteriores, Cooke, ha anunciado en un discurso que duró quince minutos y fue radiado desde la Cancillería, que la Argentina se opone a la proposición del ministro Ro-

La declaración de Truman impresiona en Londres

LONDRES.—Gran impresión causó en Londres la declaración del presidente Truman, según la cual no considera necesarias las reuniones de los «tres grandes». En los círculos políticos de la capital inglesa se califican estas declaraciones de «asombrosas», y hacen constar al mismo tiempo que es la primera declaración que se hace en Washington en este sentido. Agregan que el Gobierno soviético no estaba enterado de que el Gobierno de los Estados Unidos fuera de tal opinión.

El colaborador diplomático del periódico laborista «Daily Herald» expresa la creencia de que si la sugerencia de Truman llega a ponerse en práctica, no habrá más reuniones de los ministros de Asuntos Exteriores.—(Efe)

YAMASHITA, SUPLICA se le perdone la vida

MANILA.—El general Yamashita, condenado por la responsabilidad de las atrocidades cometidas por los japoneses contra el pueblo filipino y contra los súbditos norteamericanos y otros individuos de diferentes nacionalidades, ha apelado a los cinco generales suplicando le perdonen la vida. Yamashita ha jurado por el cielo y la tierra que él estaba ignorante de los crímenes que se le imputan, pues casi siempre se encontraba bajo los ataques aéreos y por esta causa estaba desligado de sus súbditos. «De haber estado en condiciones de hacerlo,—dijo—hubiera castigado severamente a mis subordinados, cualquier quebrantamiento de la disciplina militar, pero la invasión americana y la guerrilla aumentaron las dificultades para tener en la mano a la tropa».—(Efe.)

dónimo—nos descubre al periodista veterano. En una limpia y clara trama, exenta de todo barroquismo, viven sus personajes una vida real, sin tonos dramáticos, pero con problemas que podrían ser los nuestros.

Buen costumbrista, con un extenso e intenso conocimiento de España, tiene también el aliciente de un interés que no decae en ningún momento.

REVISTA «MUJER» Número de diciembre Ofrece la revista «Mujer» correspondiente al presente mes de diciembre, que acabamos de recibir. Los más adecuados modelos de vestidos, abrigos, batas, zapatos, sombreros, etc. de invierno, constituyendo la mejor orientación sobre la moda femenina de la estación. Además, con motivo de estas fechas, publica a todo color cuatro magníficas estampas del gran artista Emilio Ferrer. Entre la lectura destacan los consejos de belleza de Marcela Auclair, la sección de cocina que da recetas para la cena

Merluza con gambas.—Tres cuartos de kilo de merluza se pasan por harina, y en una tartera con aceite se le da una vuelta para que se dore un poco.

En una sartén se doran las gambas, que se sacan, y después la cebolla, tomate en gajos, un poco de laurel y las cabezas de las gambas. Se sofríe, se le añade un poco de agua para que cueza, y una vez haya cocido se pasa por el chino sobre la tartera en que se doró la merluza, cubriéndola, así como las gambas peladas que se colocaron al rededor. Se termina de cocinar en el horno.

de Nochebuena, y una apasionante novela de la joven y reputada escritora Carmen Laforet, cuya novela «Nada» ha sido tan celebrada por la crítica.

CONSEJOS PARA AHORRAR JABON EN EL LAVADERO Sumerja la ropa en agua fría y frota con los trozos pequeños de jabón las partes más sucias, como son los cuellos, puños, etc.

Mida la cantidad exacta de esencias que necesita para un litro de agua. Use una cucharita siempre para medir.

Use el jabón apropiado para cada artículo; suave para la ropa fina; grueso para la ropa menos delicada.

Si usa jabón, disuélvalo en agua caliente antes de agregar el agua del lavado.

Almidone las camisas, delantales, ropas de niño y mantelería para que no se ensucien tan fácilmente.

No lave en agua jabonosa pocas piezas ligeramente sucias; recuerde que se necesita una cantidad mínima para hacer el agua jabonosa y ya gastado el jabón aproveche bien.

Guarde los restos de jabón de lavar; agréguelos agua hirviendo hasta hacer una jalea suave; úsela para el lavado o la limpieza.

Encere los lugares como contramarcos de puertas y ventanas, persianas de madera, las puertas claras, la parte que rodea los picaportes. Las superficies enceradas se limpian sin jabón más fácilmente.

Use un poco de soda de lavar en agua caliente para lavar el refrigerador y la pila de la cocina. Enjuague inmediatamente y seque con lienzo suave para no estropear el barniz.

Pastillitas de palata con carne.—Se machacan las patatas hervidas hasta dejarlas finas como mantequilla y se les añade sal, un huevo y unas gotas de limón. Se trabaja un poco más y sobre una tabla enharinada se aplasta bien y se forman tortas; en cada una de ellas se pone una cucharada de picadillo, se enrollan, se pasan por clara de huevo y se frien.

Para el relleno se desmenuza la carne, se le añade salsa de tomate y una cucharada de cebolla frita y se mezcla bien. Se sirven sobre servilleta caliente, adornados con perejil frito.

MODAS

Para lavar pintura use un poco de soda en agua caliente, deje enfriar y lave sin frotar, deje secar la pintura junto con la suciedad.

Impresiones sobre España (Viene de primera página)

te de la Compañía Ryan y consejero de la entidad Bache y Compañía, de Wall Street, cuya cifra de operaciones en la Bolsa de Nueva York y en los mercados comerciales en la segunda de los Estados Unidos y que se encuentra en viaje de negocios por Europa, ha hecho a un redactor de la agencia Cifra una declaración en la que dijo:

«La posición de los mercados norteamericanos de inversiones logrará un creciente auge en los años de la postguerra.»

«En España se nota una notable mejoría desde mi anterior visita, realizada hace dos años y es más perceptible el abastecimiento de bienes económicos.» «Sería constructivo—añade el financiero norteamericano—que España fomentase la venta de visitantes norteamericanos.»

El vicepresidente de la gran compañía algodonera y de rayón John T. Ryan e Hijos, primera en estas actividades, en América, visitará Barcelona, para donde saldrá el sábado. Luego visitará Italia, Francia e Inglaterra.

Abrego de pago, con eibela en tono oscuro. Lleva adorno de respuntes.

Impresiones sobre España (Viene de primera página) te de la Compañía Ryan y consejero de la entidad Bache y Compañía, de Wall Street, cuya cifra de operaciones en la Bolsa de Nueva York y en los mercados comerciales en la segunda de los Estados Unidos y que se encuentra en viaje de negocios por Europa, ha hecho a un redactor de la agencia Cifra una declaración en la que dijo: «La posición de los mercados norteamericanos de inversiones logrará un creciente auge en los años de la postguerra.» «En España se nota una notable mejoría desde mi anterior visita, realizada hace dos años y es más perceptible el abastecimiento de bienes económicos.» «Sería constructivo—añade el financiero norteamericano—que España fomentase la venta de visitantes norteamericanos.» El vicepresidente de la gran compañía algodonera y de rayón John T. Ryan e Hijos, primera en estas actividades, en América, visitará Barcelona, para donde saldrá el sábado. Luego visitará Italia, Francia e Inglaterra.